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แบบฝึกหัดที่ 3

คำสั่ง   ให้นักศึกษาใช้คำสั่งในโปรแกรม Stata เพื่อเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยรายได้  ของหัวหน้าครอบครัว ใน Stat Village ระหว่างเพศชายและเพศหญิง และตอบคำถาม ดังนี้
1.วิเคราะห์ด้วยโปรแกรม Stata ด้วยคำสั่งอะไร และให้คัดลอกผลการวิเคราะห์ในโปรแกรมมาใส่ในคำตอบ 
2.อธิบายผลตามความเข้าใจในการแปรความหมาย
3.อธิบายผลในรูปแบบ การรายงานผลงานวิจัย
1.  ตอบ =   Command :   ttest v6, by(v2)
Two-sample t test with equal variances

------------------------------------------------------------------------------

   Group |     Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

---------+--------------------------------------------------------------------

       1 |      16    16659.75    2057.181    8228.724    12274.97    21044.53

       2 |      14    15167.43    1789.982    6697.498    11300.41    19034.45

---------+--------------------------------------------------------------------

combined |      30    15963.33    1362.655    7463.569    13176.39    18750.28

---------+--------------------------------------------------------------------

    diff |            1492.321     2765.39               -4172.323    7156.966

------------------------------------------------------------------------------

    diff = mean(1) - mean(2)                                      t =   0.5396

Ho: diff = 0                                     degrees of freedom =       28

    Ha: diff < 0                 Ha: diff != 0                 Ha: diff > 0

 Pr(T < t) = 0.7031         Pr(|T| > |t|) = 0.5937          Pr(T > t) = 0.2969
2. ตอบ จากการศึกษาครอบครัวใน  Stat Village โดยกลุ่มตัวอย่างที่เป็นเจ้าบ้านจำนวน  30  หลังคาเรือน              พบเพศชาย 16 คน และเพศหญิง 14 คน  พบว่า รายได้โดยเฉลี่ยของผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมดเท่ากับ15963.33    บาท รายได้โดยเฉลี่ยของเพศชายเท่ากับ 16659.75    บาท  รายได้โดยเฉลี่ยของเพศหญิงเท่ากับ  15167.43    บาท เฉลี่ยรายได้ของเจ้าบ้านเพศชายมากกว่ารายได้เฉลี่ยของเพศหญิงอยู่  1492.32     บาท เป็นไปได้โดยบังเอิญที่จะพบความแตกต่าง 0.59    หรือประมาณ 59% และถ้าไปทำการศึกษาซ้ำ 100 ครั้ง ในกลุ่มประชากรเดียวกัน เชื่อมั่นได้   95%  ว่าจะมีโอกาสได้ค่าเฉลี่ยของรายได้ต่างกันไม่น้อยไปกว่า                    -4172.32    บาท จนถึงมากสุดไม่เกิน 7156.96  บาท ( -4172.32  ถึง  7156.96 )
3.ตอบ  จากการศึกษาครอบครัวใน  Stat Village ที่เป็นเจ้าบ้าน 30 คน  พบว่า รายได้เฉลี่ยของเพศชายมากกว่ารายได้เฉลี่ยของเพศหญิงอยู่  1492.32 บาท (95%CI:  -4172.32  to  7156.96) ซึ่งรายได้เฉลี่ยของเพศชายและเพศหญิง  แตกต่างกันอย่างไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ  (p-value = 0.59)  
